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ACTA No.26 

TOMA DE POSESIÓN 

De la Reunión Ordinaria del 2 de Julio del año 2025 

Presidido por el H.C. IVÁN CHERIBÍN 

 Presidente Concejo Municipal  

 

En el Concejo Municipal del Distrito de San Miguelito se reunieron en el Salón 

de Sesiones Feliciano Grajales DE MANERA PRESENCIAL HOY  

MIÉRCOLES  2 DE JULIO DEL AÑO 2025 a las 11:08 de la mañana los 

Honorables Concejales; H.C. JUAN BARSALLO - VICEPRESIDENTE 

CONCEJO MUNICIPAL  H.C. IVÁN CHERIBÍN- PRESIDENTE CONCEJO 

MUNICIPAL, H.C. GUILLERMO GARCÍA (Vía Zoom), H.C. DARÍO 

GONZÁLEZ, H.C. OSCAR GUTIÉRREZ (Vía Zoom), H.C. SHEYLA 

GRAJALES, H.C. RODRIGO ORTEGA, H.C. AMED ROJAS LAMELA(Vía 

Zoom), H.C. JAVIER VALVERDE (Vía Zoom), LICDO. RODRIGO 

RAMOS-VICEALCALDE MUNICIPAL, LICDA. ANAYKA MOCK-

ABOGADO CONSULTOR, INGENIERA ASTRID CHANIS-DIRECTOR 

DE OBRAS MUNICIPALES, LICDO. PORFIRIO LUNA-TESORERO 

MUNICIPAL, LICDA. ANA ZYLKA GONZÁLEZ-JEFE DE CONTROL 

FISCAL.   

 

H.C.     RODRIGO ORTEGA  -   PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL: Muy buenos días Honorables, Autoridades Municipales, 

Invitados Especiales, por ser el Concejal de mayor edad  me corresponde a mi 

juramentar al Nuevo Presidente del Concejo Municipal de San Miguelito,  

siendo las 11:08 minutos de la mañana damos inicio a la Sesión Ordinara No.26  

correspondiente al 2 de julio de 2025, por favor señor Secretaria proceda con el 

desarrollo del Orden del Día. 

LICDA. LISETH DÍAZ-SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL: 

Verificación del Quórum.  Hay Quórum señor Presidente. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL: Muchas gracias señora Secretaria por favor continúe con el 

desarrollo del Orden del Día. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Punto No.2 INVOCACIÓN RELIGIOSA. 

H.C. RODRIGO ORTEGA  -  PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL: Muchas gracias señora secretaria, le solicitamos al Honorable 

Iván Cheribín haga la INVOCACIÓN RELIGIOSA.  

H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE SALIENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

IVOCACIÓN RELIGIOSA.  

H.C. RODRIGO ORTEGA  -  PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL: Gracias Honorable Cheribín, señora Secretaria continúe con el 

siguiente punto del Orden del Día por favor.  
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LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Punto No.3 LECTURA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL 

ORDEN DEL DÍA.  SESIÓN ORDINARIA No.25 CORRESPONDIENTE 

A HOY MIÉRCOLES 2 DE  JULIO DE 2025. 

ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación del Quórum. 
 

2. Invocación Religiosa. 

 

3. Lectura, Consideración y Aprobación del Orden del Día. 

 

4. Lectura de la Correspondencia Recibida. 
 

5. Consideración y aprobación del Acta No.25 del 24 de junio de 2025. 

 

6. Juramentación al H.C. IVÁN CHERIBÍN, Presidente del Concejo 

Municipal para el periodo del 1 de julio al 31 de diciembre de 2025. 

 

7. Juramentación al H.C. JUAN BARSALLO, Vicepresidente del Concejo 

Municipal para  el periodo del 1 de julio al 31 de diciembre de 2025. 

 

8. Palabras por el H.C. IVÁN CHERIBÍN, Presidente del Concejo 

Municipal de San Miguelito. 

 

9. Palabras por el H.C. JUAN BARSALLO, Vicepresidente del Concejo 

Municipal de San Miguelito. 
 

10.  Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual 

se autoriza a la Alcaldesa del Distrito a convocar el procedimiento de 

selección de contratista y suscribir contrato para la Consultoría del 

Inventario de Servidumbres Viales del Distrito de San Miguelito.” 
 

11. Presentación y aprobación del proyecto de acuerdo “Por medio del cual 

se autoriza a la Alcaldesa del Distrito de San Miguelito a suscribir un 

Convenio Marco de Cooperación con la Autoridad Nacional de 

Administración de Tierras (ANATI), para  el desarrollo de un sistema de 

información catastral multifinalitario.” 
 

12.  Presentación y discusión del proyecto de acuerdo “Por medio del cual se 

autoriza a la Alcaldesa del Municipio de San Miguelito a suscribir un 

contrato de Arrendamiento con la Sociedad Desarrollo Urbanos Tocumen  

S.A.”   

 

13. Informe de las Comisiones de Trabajo. 

 

14.  Lo que Propongan los Honorables Concejales y Funcionarios 

Municipales. 

 

15.  Asuntos varios. 
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H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADOCONCEJO 

MUNICIPAL: Muchísimas gracias señora Secretaria, se le pregunta a los 

Honorables Concejales si tiene alguna solicitud, o modificación, o comentario 

respecto al Orden del Día.   Tiene la palabra el Honorable Iván Cheribín. 

H.C.  IVÁN CHERIBÍN  - PRESIDENTE SALIENTE CONCEJO 

MUNICIPAL: Gracias señor Presidente Encargado. Quiero proponerle a los 

Colegas que por la envergadura y las decisiones que hoy tenemos que tomar, y 

el Acto Protocolar de la Juramentación de la Nueva Junta Directiva, solicito se 

eliminen los Puntos No.10, 11 y 12 del Orden del Día para que sean tratados en 

la próxima Sesión del Concejo, y así también darle la oportunidad a los 

invitados que compartan, y a los medios de comunicación también que 

compartan con nosotros informaciones  que son muy útiles para el futuro de esta 

Nueva Junta Directiva en este Nuevo periodo, gracias señor Presidente 

Encargado. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:   Hay una propuesta  señora Secretaria. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Sírvanse levantar la mano quienes aprueban la propuesta de modificación del 

Orden del Día, de eliminar el Punto No.10, 11 y 12 sírvanse levantar la mano 

quienes aprueban.  Ha sido aprobado. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:   Muchas gracias señora Secretaria. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:               

Por cuestión de orden  Honorable Concejal le voy a dar nuevamente la lectura 

del Orden del Día  de manera cómo va a quedar. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADOCONCEJO 

MUNICIPAL:   Perfecto. 

ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación del Quórum. 
 

2. Invocación Religiosa. 

 

3. Lectura, Consideración y Aprobación del Orden del Día. 

 

4. Lectura de la Correspondencia Recibida. 

 

5. Consideración y aprobación del Acta No.25  del 24  de  junio de 2025. 
 

6. Juramentación al H.C. IVÁN CHERIBÍN, Presidente del Concejo 

Municipal para el periodo del 1 de julio al 31 de diciembre de 2025. 

 

7. Juramentación al H.C. JUAN BARSALLO, Vicepresidente del Concejo 

Municipal para  el periodo del 1 de julio al 31 de diciembre de 2025. 
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8. Palabras por el H.C. IVÁN CHERIBÍN, Presidente del Concejo 

Municipal  de San Miguelito. 
 

9. Palabras por el H.C. JUAN BARSALLO, Vicepresidente del Concejo 

Municipal de San Miguelito. 

 

10. Informe de las Comisiones de Trabajo y la Dirección de Ingeniera 

Municipal. 

 

11.  Lo que Propongan los Honorables Concejales y Funcionarios 

Municipales. 

 

12.  Asuntos varios. 

 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Procedan a realizar el voto electrónico para la aprobación del Orden del Día.  

Ha sido aprobado el Orden del Día.    

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL: Muchas gracias señora Secretaria, proceda con el siguiente 

punto dentro del Orden del Día. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Punto No.4  LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 

 

Nota No.1 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: LIRIOLA LANZA-DIRECTORA DEL PLANTEL CEBG BILINGÜE 

JOSÉ DOMINGO ESPINAR  

ASUNTO: Cortesía de Sala. 
 

Nota No.2 

PARA: H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN MIGUELITO 

DE: LICDA. YOUSEE HERRERA-SECRETARIA GENERAL  MUNICIPIO 

DE SAN MIGUELITO 

ASUNTO: Por este medio remito (2) dos copias de Acuerdo “por la cual se 

exonera a la empresa TX INTELIGENCE, S.A., del pago de los derechos 

municipales  por concepto de permiso de construcción  y ocupación a las obras 

realizadas  en un local destinado al uso institucional de la Alcaldía de San 

Miguelito. 

 

Nota No.3  

PARA: CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO 

DE: LICDO.  PORFIRIO LUNA-TESORERO MUNICPAL MUNICIPIO DE 

SAN MIGUELITO 

ASUNTO: Informe Financiero del 2 de julio de 2025. 
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Nota No.4 

PARA: CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO 

DE: INGENIERA ASTRID CHANIS-DIRECTOR MUNICIPAL MUNICIPIO 

DE SAN MIGUELITO 

ASUNTO: Informe Semanal No.26-25 

 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:                

Fin de la Correspondencia Recibida. 

 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:    Perfecto, siguiente punto dentro del Orden del Día. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:        

Punto No.5 CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No.25  

DEL 24  DE  JUNIO DE 2025. 

 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:  Gracias señora Secretaria, tomando en consideración que el 

Acta No.25 del 24 de junio del  año 2025, ha sido remita Vía Correo Electrónico  

a todos los Concejales, se les preguntan si tienen alguna aclaración, señora 

Secretaria proceda con el acto de aprobación. 

 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:       

Procedan a realizar el voto electrónico para la aprobación del Acta No.25 del 

24 de junio del  año 2025.  Ha sido aprobado. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:   Siguiente punto señora Secretaria. 

LICDA.  LISETH DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:          

Punto No.6 JURAMENTACIÓN AL H.C. IVÁN CHERIBÍN 

PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA  EL PERIODO DEL 

1 DE JULIO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2025. 

 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:   Se le pide al Honorable Iván Cheribín que se aproxime para el 

proceso de Juramentación, correspondiente para el Cargo de Presidente del 

Concejo Municipal de San Miguelito.  Jura ante Dios y la Patria respetar la 

Constitución y las Leyes de la República,  así como cumplir con los deberes que 

le imponga los cargos que asume en esta Cámara Edilicia. 

H.C. IVÁN CHERIBÍN-PRESIDENTE ENTRANTE CONCEJO 

MUNICIPAL DE SAN MIGUELITO:   Lo Juro. 

H.C.  RODRIGO ORTEGA  - PRESIDENTE ENCARGADO CONCEJO 

MUNICIPAL:   Si así lo hiciere que Dios y la Patria os lo premien, sino os 

demanden, queda usted juramentado como Presidente del Concejo Municipal 

de San Miguelito.   

H.C.   IVÁN CHERIBÍN         -        PRESIDENTE ENTRANTE CONCEJO 

MUNICIPAL: Siguiente punto, señora Secretaria.  
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LICDA.     LISETH  DÍAZ     -       SECRETARIA CONCEJO  MUNICIPAL: 

Punto No.7  JURAMENTACION AL HONORABLE CONCEJAL JUAN 

BARSALLO VICEPRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA 

EL PERIODO DEL 1 DE JULIO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2025. 

H.C.   IVÁN CHERIBÍN         -        PRESIDENTE ENTRANTE CONCEJO 

MUNICIPAL: Gracias señora Secretaria. Solicitamos se aproxime el Honorable 

Concejal Juan Barsallo. Levante la mano derecha, jura ante Dios y la Patria 

respetar la constitución y las leyes de la República de Panamá, así como cumplir  

con los deberes que le imponga el cargo, que asume en esta cámara Edilicia.  

H.C. JUAN   BARSALLO      -      VICEPRESIDENTE CONCEJO 

MUNICIPAL: Sí lo juro. 

H.C.   IVÁN CHERIBÍN         -        PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL: 

Si así lo hiciere que Dios y la Patria os premie y si no os demande. Queda usted 

debidamente juramentado. Reitero los saludos. Señora Secretaria siguiente 

punto. 

LICDA.     LISETH  DÍAZ     -       SECRETARIA CONCEJO  MUNICIPAL: 

Punto No.8 PALABRAS POR EL HONORABLE CONCEJAL IVÁN 

CHERIBÍN PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN 

MIGUELITO.  

H.C.   IVÁN CHERIBÍN         -        PRESIDENTE ENTRANTE CONCEJO 

MUNICIPAL: Gracias señora Secretaria, como es de costumbre. Por cuestión 

de orden le damos la bienvenida, al señor Vicealcalde Rodrigo Ramos. No 

preparo discursos en ninguna de estas ceremonias. Porque yo creo que ser 

autentico, es lo más sano del ser humano y en esa autenticidad y humildad como 

hace un rato me manifestaba un reportero, que me conoce antes de ser 

Representante y el me ve de la misma manera desde hace tantos años.  Quiero 

mantener esta humildad, esta tranquilidad, esta paz, que me da las acciones 

correctas. De acuerdo a lo que desde mi casa me formaron y el ejemplo que 

quiero ser siempre, no solo para mis hijos sino también para todos los jóvenes. 

Agradezco, agradezco de corazón a los Concejales, colegas que me han 

conferido esta responsabilidad. Espero nuevamente no decepcionarlos a 

ninguno, a ninguno de los “9” porque a pesar de que nunca, jamás vamos a estar 

de acuerdo 100% la gran mayoría de las veces nos pondremos de acuerdo, 

cuando el beneficio sea para la comunidad, para los vecinos, nuestra gente de 

San Miguelito. En cada una de las Sesiones  del Concejo, soy el primero que 

llega y el último que sale. Como un líder, el ejemplo lo tenemos que poner. Esta 

no era una ocasión, para que ninguno de nuestros colegas estuviera ausente. Ya 

que se manifestó, se comunicó y se hizo el debido proceso, en las convocatorias 

que se hacen a través de los medios, para que cada uno estuviera presente aquí. 

Les recuerdo a cada uno de los que están ausentes que forman parte de este 

equipo que se llama Concejo de San Miguelito. Porque nosotros no somos islas. 

Yo represento el equilibrio el balance en este Concejo y siempre me voy a 

mantener como el balance y el equilibrio de las decisiones que sean aquí 

tomadas. Sobre todo en estos momentos que enfrentamos situaciones que 
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asumir. Pero con madurez, con responsabilidad con autenticidad, no buscando 

protagonismo momentáneo sino dejando un legado para cada uno de las 

personas que viven en este Distrito. Yo soy residente de este Distrito desde hace 

“51años” los cumplo este año y con la madurez del tiempo vivido en esta zona 

conozco cada esquina de este Distrito y responsablemente tengo que decir que 

desde este puesto hemos hecho lo que la ley nos permite y siempre hemos dado 

la milla extra dando ese ejemplo. Cada una de las propuestas recibidas ha sido 

analizada, a sido consultada y ha sido sometida a la voluntad de este pleno. Y 

coincidentemente y que raro que siempre ha sido aprobada. Obviamente con 

modificaciones que hemos realizado cada uno de nosotros pero porque no 

somos focas. No llegamos aquí para ser Yes Man, disculpen el extranjerismo. 

Pero nosotros cada uno de nosotros tenemos una responsabilidad con cada uno 

de los que nos pusieron aquí y esa confianza no puede ser evadida 

momentáneamente por ninguna situación y esta es precisamente una de las 

demostraciones que no podemos evadirlas. Vienen decisiones que tenemos que 

tomar. La selección de una empresa que se va a encargar quizás de uno de los 

retos más grandes que ha tenido San Miguelito, en los últimos 20 años que es 

precisamente la recolección de la basura. Viene la decisión importante de tomar 

el cambio de rumbo con el tema de las autoridades, la Policía Nacional y todas 

las Instituciones de Seguridad conjuntamente con nosotros.  Que es a través de 

esas reuniones de ese consenso con nuestras comunidades de cómo debemos 

comportarnos en nuestras calles y avenidas. Viene la responsabilidad de seguir 

siendo el brazo de apoyo continuo con MEDUCA, más allá de querer ser un 

protagonismo en nuestras escuelas, ser solución. No problema y demostrar 

todos los días de Dios. Y tenemos otro tema muy importante, muy importante 

que es la situación del agua en nuestro Distrito. Hago énfasis y nuevamente 

hago la convocatoria y utilizando los medios de comunicación presentes para 

convocar al Director del IDAAN, San Miguelito y sus Autoridades son aliados 

de la búsqueda de soluciones. Aquí se instaurado una Mesa Técnica del Agua. 

Iniciativa de la Alcaldía, yo no voy a ser opositor de las buenas iniciativas. Yo 

voy a ser el respaldo señor Vicealcalde de cada una de las iniciativas que se 

presentan en esta cámara Edilicia. Pero no podemos permitir que el Concejo 

Municipal este aislado de cada una de las decisiones que tenemos que tomar, 

como Autoridades. En este periodo que acaba de pasar intentamos instaurar las 

Comisiones Jurídicas Legal. No fue posible llegar al objetivo de establecido, 

que era como primer punto establecer los cambios, actualizaciones y 

adecuaciones  de nuestro  Reglamento Interno. Yo espero que con la nueva 

convocatoria de las Comisiones se den. Y se cumplan los objetivos con 

resultados. Aquí nadie se ha reunido en cámara secretas, ni oficinas secretas, ni 

se han hecho acuerdos de recamaras. Y eso lo demuestra el resultado de cada 

uno de los planteamientos que hemos expuesto aquí. Aquí vamos a continuar 

desde una instancia política. Pero con la responsabilidad de llevar cada una de 

estas propuestas a nuestras comunidades. Explicarles por qué y el cómo de la 

toma de decisiones que tomaremos conjuntamente con las comunidades. No 

vamos a hacer nada a escondidas de nadie, no lo hemos hecho y no lo haremos. 

Al pueblo de San Miguelito le mando este mensaje. Durante este periodo lo 
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único que van a recibir es transparencia, solidez, madurez y responsabilidad en 

cada una de las decisiones que se tomen. Como equipo de trabajo, como equipo 

de Autoridad y Dios nos dé la oportunidad de siempre ser sabios. Sin tener que 

recurrir a Google, para darles a ustedes algunas citas. Reitero la sabiduría es el 

conjunto de conocimiento que tenemos nosotros y al ponerlos en práctica esos 

conocimientos se convierten en sabiduría. No lo digo yo lo dice Aristóteles. 

Aunque también tenemos pensamientos como los que hace Maquiavelo quien 

maneja el poder. Esto  no se trata de poder, esto se trata de asumir 

responsabilidades. Con madurez, sin impulso y que la emoción jamás rebase la 

razón. Nuestros invitados les damos la bienvenida, equipo, Abogada 

Consultora, Ingeniera Municipal, mi respaldo. Porfirio Luna a pesar de que 

nunca estamos de acuerdo del todo, siempre llegamos a un punto medio de 

entendimiento y agradezco cada también de sus aportes. Fiscalizadora, usted se 

ha convertido precisamente en ese respaldo idóneo para que nosotros no nos 

equivoquemos y hagamos exactamente lo que la ley nos permite y ese respaldo 

diario que tenemos en usted se lo agradezco también. Al equipo del Concejo, 

gente que todos los días trabajamos y entienden el rol que asumo yo y lo tengo 

que manifestar que tengo que ser Representante. Pero también soy Presidente 

del Concejo. Y no hay un día en el que ellos se comuniquen conmigo y no 

reciban mi presencia inmediata, o la asesoría correspondiente. Le agradezco a 

este equipo del Concejo Municipal de San Miguelito. Gracias por siempre dar 

esa milla extra y esa entrega de corazón. A mi Vicepresidente que es testigo de 

lo que yo viví en el quinquenio pasado y ayer muchas de las personas decían 

decisiones que no son fáciles las tomamos nosotros todos los días y asumimos 

la responsabilidad de cada una de esas decisiones. No me equivoco porque 

conozco su capacidad de trabajo, está demostrado, a la hora de trabajar usted 

dice presente. Quiero agradecer también al Concejal Amed Rojas Lamela, 

públicamente extraordinario, me acompañó en todo momento. Lleno el espacio 

a cabalidad. Innovamos en este Concejo con el tema de Junta Calificadora. Hoy 

en día vemos una realidad que muchas de esas situaciones, esa responsabilidad 

histórica que tiene Tesorería se están manejando de manera  correcta. Sin 

permitir la palabra que hemos manejado en los últimos “6 meses” esa 

discrecionalidad y precisamente en ese rol de evitar, conflictos de intereses no 

podemos nosotros permitir que una sola instancia sea Juez y parte de las 

decisiones que aquí tomaremos. Hago la invitación a la Alcaldesa y a su equipo 

a que mejoremos la comunicación. Que es solamente una mejora continua que 

tenemos que tener como todo sistema. Y que cumplamos con los objetivos 

trazados y que nos convirtamos nuevamente en esos aliados estratégicos para 

llenar los espacios que espera la comunidad, confiar como una vez lo hicieron 

cuando nos colocaron en estos puestos, que sus autoridades están trabajando en 

la vía correcta. A mi familia la le agradezco y le doy gracias Dios por el equipo 

de trabajo que tengo. No es casualidad, no es casualidad ninguna de las cosas 

que pasan. Cada una de  las situaciones a las que nosotros nos enfrentamos allá 

a diario son diosidencias y estas diosidencias nosotros las tenemos que asumir 

como un mandato divino y establecer, discernir entre lo correcto y las 

oportunidades. Colegas y los que están en vía SUN no entiendo porque no están 
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aquí. Los invito a que tomemos decisiones acertadas y no permitamos reunirnos 

en espacio donde muchas veces creen que no sabemos los demás. Pero 

lastimosamente Panamá es un país, precisamente Panamá es un pañuelo y de 

todo, de todo se sabe y se conoce. Trabajemos como un equipo compacto, 

hermético para manejar las decisiones y el rumbo de nuestro San Miguelito.  A 

mi corregimiento, cada uno de los  habitantes, mis vecinos, les reitero mi respeto 

y asumo mi responsabilidad de cada una de esas situaciones que todos los días 

me reportan. Los seguiré asumiendo con responsabilidad y escuchándolos 

siempre, tal cual como lo he hecho ahora. Colegas tenemos una oportunidad 

bendecida hagamos lo correcto y sigamos pensando de acuerdo a nuestro 

criterio, a nuestra Formación de hogar y la responsabilidad que conlleva ser la 

punta de cada uno de nuestros corregimientos. Dios Bendiga a cada una de las 

personas que están aquí y que está allá afuera. Bendiciones y gracias. Señora 

Secretaria siguiente punto.  

H.C.           IVÁN       CHERIBÍN     -   PRESIDENTE    CONCEJO     

MUNICIPAL: Señora Secretaria siguiente punto. 

LICDA.   LISETH    DÍAZ      -    SECRETARIA     CONCEJO      MUNICIPAL: 

Punto No. Punto No.9  PALABRAS POR EL HONORABLE CONCEJAL 

JUAN BARSALLO VICEPRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

H.C.   IVÁN     CHERIBÍN     -     PRESIDENTE  ENTRANTE        CONCEJO     

MUNICIPAL: 

Tiene la palabra el señor Juan Barsallo Concejal y hoy Vicepresidente del 

Concejo  del Concejo Municipal de San Miguelito. 

 

H.C.         JUAN BARSALLO        -        VICEPRESIDENTE      CONCEJO    

MUNICIPAL: Gracias señor Presidente, buenos días a todos, reiterando los 

saludos, y darle las gracias a Dios, por un día más que estamos aquí en una 

sesión del Concejo, darle las gracias también a los Concejales que nos dieron 

este voto de confianza, para estar en esta nueva Junta Directiva, y ser ese 

complemento y acompañar al Presidente Iván Cheribín en estos seis meses de 

gestión y que tenemos mucha responsabilidad, y muchos retos, yo si quisiera 

ser puntual en algunos retos esos, que son el tema de la basura, el tema de la 

basura, el tema del agua, el tema de la seguridad, y aprovecho también que se e 

cuenta la autoridad de Educación, que es el tema  de la educación, y que son los 

temas que tanto nos afligen  en el distrito, como se dice, tenemos esa solicitud 

a diario y ese reclamo de nuestras comunidades de que sea mejor, nosotros 

creemos que este San Miguelito, todos los días por el trabajo que hace cada uno 

como autoridades, dentro de su corregimiento, que hace el Municipio, que hace 

la Alcaldía va a cambiar,  es un trabajo en equipo como bien  lo reitero, lo decía 

el Presidente del Concejo Cheribín, es un trabajo en equipo, de las autoridades, 

del gobierno, porque nosotros somos ese puente, para que esas solicitudes se 

resuelvan, y reiterar ese llamado puntual también del IDAAN de que venga a 

este Concejo, de que San Miguelito necesita muchas respuestas, en muchas 

comunidades en el tema del agua, que es un tema humano, que es un tema 

prioritario que nosotros debemos ser humanos en esa parte,  y que ese llamado 
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no es un capricho de este Concejo,  sino una necesidad de muchas comunidades, 

darle las gracias también a mi equipo de trabajo, a mi familia, siempre ese 

respaldo y por estar allí, para nosotros, porque lo que hacemos nosotros fuera 

del Concejo en nuestras comunidades es muy importante, y valioso, porque 

somos esa representación de nuestros corregimientos, de nuestras comunidades 

y hacer ese llamado también a los compañeros que en estos momentos no nos 

acompañaron de que siempre cuando empezamos la instalación de este Concejo,  

siempre se solicitó esa comunicación y ese respeto y yo creo que todos lo 

merecemos, como nosotros también brindamos ese respeto, esa comunicación 

es en ambas vías, así que yo creo que nosotros vamos a estar comprometido 

aquí en acompañar al Presidente en esta gestión, en la Junta Calificadora, 

retomar todos esos casos que tenemos que atender con el señor Tesorero,  y  yo 

creo que San Miguelito siempre reclama,  pero nosotros las autoridades siempre  

estamos aquí para dar esas respuestas que siempre reclaman y reiterar solamente 

de que tenemos que trabajar en equipo, de que tenemos que ser firme en cada 

paso que damos, en cada toma de decisiones, tenemos tomas difíciles que 

vendrán importantes, como el tema de la basura, nosotros en nuestro 

corregimiento todos los días damos ese apoyo  y hacer ese llamado también a 

la empresa, que todavía le quedan algunos meses dentro de su administración 

de la recolección, de que brinde ese sistema de recolección por el cual se le 

contrató, por el cual todavía tiene una responsabilidad, que cumpla en estos 

meses su responsabilidad, de esa recolección de la basura, nosotros  debemos 

en este Concejo y debemos dentro de nuestras comunidades exigirle a la 

empresa que cumpla con la recolección de la basura, porque todavía la empresa 

que tiene ese contrato  para que nosotros dentro de nuestros colegios, dentro de 

nuestras comunidades tengamos  por lo menos esa recolección de la basura, que 

tanto se necesita y no que crear lo que en el día de mañana sea una crisis de 

salud  que traería muchos problemas y muchas consecuencias, nosotros en este 

Concejo estamos trabajando, ya hay una empresa consultora que tiene un 

diagnóstico, que ya tenemos avance que se van a tomar las decisiones 

correspondientes, en los próximos meses, que nosotros vamos a fiscalizar que 

cumpla con todas las especificaciones, con todos los requerimiento que necesita 

San Miguelito,  para que esta empresa pueda brindar  o estas empresas puedan 

brindar un servicio de calidad que nos merecemos,  los moradores del Distrito 

de San Miguelito, de que los residentes que pagamos ese servicio,  pero muchas 

veces, muchos casos  no lo recibimos, igual pasa con el servicio que brinda el 

IDAAN, que muchas comunidades me dicen Honorable brindan ese servicio, 

pero no lo recibimos y nos llega el recibo todos los meses,  entonces esas son 

las cosas son las prioritarias e importantes por la cual todos los Concejales 

debería estar aquí, las prioridades y los problemas que tiene San Miguelito, pero 

aquí su servidor, señor Presidente lo va a acompañar en todas esas necesidades  

que tenga nuestro distrito a darle la cara y siempre estar presente, muchas 

gracias y bendiciones a todos.  

 

H.C.      IVÁN    CHERIBÍN   -   PRESIDENTE   ENTRANTE CONCEJO     

MUNICIPAL: Gracias Concejal, señora Secretaria siguiente punto. 
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LICDA.   LISETH    DÍAZ   -      SECRETARIA  CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No. 10  INFORME DE LAS COMISIONES DE TRABAJO Y DE 

LA DIRECCIÓN DE INGENIERÍA MUNICIPAL. 
 

H.C.       IVÁN    CHERIBÍN  -  PRESIDENTE  ENTRANTE CONCEJO   

MUNICIPAL: Nos encontramos en el punto No.10, en este punto quiero hacer 

y que conste en acta la presencia vía virtual de los Honorables Concejales Amed 

Rojas Lamela y Javier Valverde,  en este punto para que conste en Acta también 

en días pasado tuvimos una comisión de Hacienda, donde se establecieron, se 

aprobaron y se han instruido al equipo de Tesorería y de Ingeniería Municipal  

para que haga algunas modificaciones de uno de los acuerdos que habíamos 

establecido, también presentó parte de las iniciativas la Arquitecta Diana Xie en 

esta comisión de Hacienda que fue extensa,  tocamos varios  puntos y llegamos 

a la aprobación de tres proyectos y recibimos información también de algunas 

arista importante que está desarrollando la Alcaldía de San Miguelito, y también 

recibimos en cada uno de sus despachos perdón de sus escritorios, tanto el 

informe financiero por parte de Tesorería como el informe de Ingeniería 

Municipal, si hay algún colega que quiera hacer uso de la palabra para algún 

comentario en este punto, de no ser así, señora Secretaria siguiente punto. 

 

LICDA.   LISETH   DÍAZ   -    SECRETARIA   CONCEJO MUNICIPAL: 

Punto No.11 LO QUE PROPONGA LOS HONORABLES CONCEJALES 

Y FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 

 

H.C.     IVÁN     CHERIBÍN   -   PRESIDENTE  ENTRANTE  CONCEJO 

MUNICIPAL: Nos encontramos en el punto 11, hay algún funcionario que 

quiera proponer alguna exponencia por parte de la Alcaldía o del Municipio, o 

sus funcionarios o algún Concejal, de no ser así, señora Secretaria siguiente 

punto. 

 

LICDA.   LISETH  DÍAZ   -  SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL:         

Punto No.12 ASUNTOS VARIOS. 

 

H.C.       IVÁN    CHERIBÍN   - PRESIDENTE   CONCEJO    MUNICIPAL: 

Nos encontramos en el punto No.12, Asuntos Varios, en este punto yo sí quiero 

exhortar a todos los colegas que componen esta Cámara Edilicia para que desde 

este momento, retomemos el cumplimiento de lo que establece el Reglamento 

actual, no modificado, pero tenemos un reglamento y que le demos fiel 

cumplimiento al tema de la puntualidad, al tema de la etiqueta, el respeto y sobre 

todo guardar el orden y compostura dentro de esta Cámara Edilicia, este 

mensaje muy sucinto en este momento,  quiero que lo desarrollemos y que para 

la próxima sesión, nosotros podamos iniciar esa convocatoria para dar inicio a 

cada una de las comisiones, y así poder establecer nuevos rumbos de este 

nuestro Reglamento Interno y también que retomemos cada una de esa mesa de 

trabajo y darle seguimiento y cumplimiento también a estos objetivos que 

tenemos nosotros y retos que tenemos en este momento, hay algún colega que 
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quiera hacer uso de la palabra, tiene la palabra y con mucho gusto, la Honorable 

Conejal Sheyla Grajales. 
 

H.C. SHEYLA GRAJALES-CORREGIMIENTO VICTORIANO LORENZO: 

Gracias señor Presidente, buenos días señor Vice Alcalde Honorable Ramos, 

Vicepresidente Juan Barsallo, Honorables Concejales que hoy están presente, 

presencial en este Concejo Municipal, funcionarios municipales, Licenciada 

Ana Sylka Gonzales, por parte de Contraloría, funcionarios de la Secretaría del 

Concejo Municipal de San Miguelito e invitados especiales, parte del personal 

de Diputados del Distrito de San Miguelito, y todos los residentes que están en 

la plataforma de YOU TUBE, buenos días a todos, contenta señor Presidente 

por su reelección como Presidente del Concejo Municipal de San Miguelito, se 

sus capacidades, se de su trabajo, que hace diariamente como Representante 

fuera de este pleno y como Concejal y Presidente, en este salón de reuniones,  

llamado Feliciano Grajales en honor a mi Abuelo, que para mí es muy 

importante con un ícono que me llana de mucha satisfacción ser parte de los 

505 Representantes, uno de los 505 de aquí del distrito de San Miguelito,  y por 

eso y por muchas cosas y por mi padre, estoy haciendo también un  excelente 

trabajo este año, de gestión en este nuevo periodo una rendición de cuenta, que 

la rendición de cuenta la tiene que hacer  nuestras comunidades, casa por casa,  

y evaluarnos a nosotros del trabajo que hacemos, en nuestro corregimiento, no 

me cabe más señor Presidente de ponerme a disposición siempre para trabajar 

en conjunto por este distrito de San Miguelito, igualmente al Honorable 

Vicepresidente seguir con esa Junta Calificadora que por años, por un periodo 

de 5 años nunca se realizó y sé que usted va a seguir en esa labor que hay que 

aplaudir también al Honorable Amed que hizo un excelente trabajo como 

Vicepresidente,  y a todos los Honorables Concejales seguir trabajando, cuando 

su residente de cada corregimiento le dieron el voto para que cada uno de 

nosotros quedarnos aquí es por un compromiso, ese compromiso se tiene que 

cumplir y tenemos que ser responsable con comunicación y creo que en el 

primer concejo del año pasado lo dije, aquí se tiene que trabajar con 

comunicación, con unión, con trasparencia, y vienen muchos retos señor 

Presidente, en este periodo, retos muy importantes, que la comunidad nos va a 

ver, nos va a ver actuar  y así mismo también nos va a juzgar, pero quien nos 

juzga, nuestros residentes de San Miguelito, más nadie, nuestros residentes de 

San Miguelito, ni un Concejal, ningún Director del Municipio, ni mucho menos 

nuestra Acaldes, nos juzga nuestra gente, los pasos que nosotros demos y las 

actuaciones que nosotros vayamos hacer, así que felicidades Presidente, estoy 

muy contenta porque de verdad que si fui una de las que dijo que si con los ojos 

cerrados de su reelección en este Concejo Municipal de San Miguelito, así que 

bendiciones y siempre puede contar conmigo  para lo que sea, gracias. 

 

H.C.      IVÁN     CHERIBÍN   -     PRESIDENTE ENTRANTE CONCEJO   

MUNICIPAL: Gracias Colega, algún otro Concejal quiere hacer uso de la 

palabra, de no ser así, señora Secretaria siendo las 11:56 de la mañana de hoy 

cerramos la sesión del Concejo Municipal Número 26 del 2 de julio de 2025, 
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gracias por su presencia, gracias por compartir, colaborar, y formar parte de 

resultados  y en la búsqueda de nuevos resultados, que Dios los bendiga a todos. 

 
 

 

H.C. IVÁN CHERIBÍN                                            H.C. JUAN BARSALLO 

Presidente Concejo Municipal                       Vicepresidente Concejo Municipal 

Distrito de San Miguelito                                             Distrito de San Miguelito 

 
 

 

LICDA. LISETH DÍAZ 

Secretaria General Concejo Municipal 

Distrito de San Miguelito 
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